Szanowni Rodzice, Drodzy Uczniowie!
Z dniem 25 marca 2020 r. w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania szkoły w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 zajęcia dydaktyczne realizowane będą w formie nauczania zdalnego przy wykorzystaniu dziennika elektronicznego LIBRUS i dodatkowych aplikacji do bezpośredniego kontaktu.
W związku z tym, ponownie prosimy rodziców o sprawdzenie aktywności kont uczniów. Jeżeli są uczniowie, którzy nie mają dostępu do swojego konta, należy dla nich wygenerować hasło według instrukcji. 
Każdy rodzic na swoim koncie Synergia (konto rodzica) może wygenerować nowe hasło dla ucznia (górne menu - Uczeń - Informacje - Konto ucznia). W tym miejscu widoczny jest również login konta ucznia. Czynności tej nie można dokonać z poziomu aplikacji mobilnej zainstalowanej np. na telefonie. Zdjęcie w załączniku.
W przypadku problemów z wygenerowaniem hasła prosimy o zgłoszenie tego faktu wychowawcy klasy.
Proszę pamiętać, ze funkcje wykorzystywane przy zdalnym nauczaniu nie są dostępne w wersji telefonicznej aplikacji. Prosimy o logowanie się do dziennika przez stronę internetową.
Nauczanie zdalne będzie realizowane wg następujących zasad:
Treści i materiały do wykonania przez uczniów w domu, będą zamieszczane przez nauczycieli zgodnie z tygodniowym planem danej klasy.
Klasy I-III.
Wychowawcy klas za pośrednictwem dziennika elektronicznego („Zadania domowe” lub poprzez wiadomości)  będą przekazywać informacje, jakie zagadnienia wynikające z planu nauczania powinno dziecko zrealizować  w ramach nauczania w domu, najlepiej pod nadzorem rodziców. Informacja będzie na przykład dotyczyć tego, jakie fragmenty podręcznika lub strony ćwiczeń powinno dziecko wypełnić lub przeczytać.
Klasy IV –VIII.
Nauczyciele poszczególnych przedmiotów za pośrednictwem dziennika elektronicznego („Zadania domowe” lub w Planerze)  będą przekazywać informacje, polecenia i zadania do wykonania przez uczniów w domu. Sposób wykonania poleceń, termin przesłania wykonanych prac oraz miejsce, na które należy przesłać wykonane prace, zadania, prezentacje, itp. będą ściśle określone przez nauczyciela przedmiotu.
Wychowawcy będą koordynować działania nauczycieli uczących w danej klasie oraz za pomocą dziennika elektronicznego przekazywać bieżące informacje dotyczące nauczania zdalnego.
[bookmark: _GoBack]Uczniowie są zobowiązani do regularnego zapoznawania się z treściami przesyłanymi przez nauczycieli i wychowawców poprzez dziennik elektroniczny i systematycznego wykonywania zadań przesyłanych przez nauczycieli.
Rodzice są proszeni do regularnego przeglądania informacji zamieszczonych przez nauczycieli w dzienniku elektronicznym.  Prosimy rodziców o bieżącą współpracę z wychowawcą.
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